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延津县职业中等专业学校2020年春季
开学工作方案

在党中央的坚强领导下，在全国人民的共同努力下，新冠肺炎疫情得到了有效控制，学校也将开展正常的教育教学工作，为了阻止新冠肺炎疫情在学校发生，现制定开学工作方案如下：    一、开学当天
   （一）体温检测    
学生到校当天，门口有专门测量体温的工作人员，对进入学校的每一位师生进行体温检测，同时禁止家长及外来人员入内，体温合格的师生必须佩戴口罩方可入内，体温不正常的师生马上上报有关部门或问清情况后自行隔离。
责任人：政教处、总务处 
（二）开学第一课  
当学生到教室后，班主任会再次对学生进行体温检测，对学生开设两节传染病预防特别是新冠肺炎预防的健康教育课，通过观看有关部门录制的视频、专家讲座和图片文字等对学生讲解传染病的起因、预防、感染症状、感染后的措施，让学生以后有效防控。
责任人：各年级
（三）安全教育  
班主任要在教室开设一节消防安全及食品安全课，提高学生的安全意识和安全防范能力。在疫情预警尚未解除前，两周周末回家不乘坐公共交通工具，建议步行或坐私家车上学，去公用场所必须佩戴口罩，用消毒水洗手等注意事项，杜绝传染病的传播。
责任人：政教处、各年级 
（2） 学校卫生  
学校将保持教学区域、生活区域、运动区域、实训区域、办公区域等公共区域的环境整洁卫生，教室、寝室、食堂、办公室等通风换气，每天对全校全方位、无死角进行清洁和消毒。
责任人：政教处、总务处
（五）疫情上报  
开学后班级将做好晨、午、晚检表、因病缺课记录表、异常情况追踪记录表等的记录，年级汇总后上报学校，学校将师生情况上报县教体局，如发现可疑症状者，应随时上报，同时配合县卫健委做好密切接触者管理和消毒工作。
 责任人：各处室、各年级
二、开学后  
（一）检测学生健康状况  
[bookmark: _GoBack]班主任每日三次测量学生体温，做好学生缺勤，早退、请假记录，监测学生健康状态，不允许带病或未解除医学观察学生上学，每班发放一支电子体温计，学校同时在南门岗、中门岗、后勤服务区门岗等人员密集场所设置热成像测温仪，对学生进行监测。
责任人：政教处、总务处、各年级
（2） 传染病防控  
门卫禁止外来人员入内，但凡进入学校的人员必须检测体温并登记。学校将每天向教体局上报学校师生状况，对出现可疑症状的学生，将立即向县卫健委报告，配合做好排查后续相关工作，在卫生部门人员开展工作之前，将可疑病例隔离在观察区域，并做好防护。
 责任人：各处室、各年级 
（三）心理健康    
学校成立心理健康小组，关注学生心理健康状况，如果学生有恐慌或其他心理问题，可到学校心理咨询室向心理老师寻求帮助。 
责任人：政教处
（四）就餐就寝  
由于传染病的发生，餐厅属于公共场所，为减少隐患的发生，学生将分批进入食堂就餐，避免扎堆就餐，减少学生交谈，学校将加大餐具清洗消毒的力度。当学生就餐完毕回到宿舍后，宿舍将实行专人负责制，保持宿舍的清洁，定期消毒通风，并做好记录，同时控制进出人流，减少不必要的外出，避免接触不相关人员，外出必须佩带口罩。
 责任人：总务处  
（五）学校卫生  
学校将保持教学区域、生活区域、运动区域、实训区域、办公区域等公共区域环境整洁，定时通风换气，对教室、宿舍、食堂、教师办公室、洗手间等公共活动区域，进行通风、清洁、消毒，并配备洗手液，保证师生能及时洗手消毒。同时学校将及时核查、补充传染病防控物资，如体温计、消毒用品、洗手液、垃圾袋等，确保物资充足。
责任人：政教处、总务处
（六）加强学生身体锻炼  
据国家传染病专家指出，传染病的患者和身体的抵抗力有很大关联，因此，我校将引导师生加强体育锻炼，让学生分时段进行适量活动，体育课坚强学生体能锻炼，增强体质，保持身体健康。 
责任人：体育组、班主任
（七）食堂卫生  
食堂进货严格落实索证索票，不使用来源不明的家禽家畜，餐具加强消毒，保证学生的饮食卫生。食堂工作人员均带帽子、口罩、手套等，食堂采购人员或供货人员应避免手直接接触肉禽类食材，摘除手套后及时洗手。食堂操作间不定期检查，必须保证卫生的整洁。
责任人：总务处
（八）上课
以减少密切接触为目标，尽可能减少聚集活动规模、次数和时长；通过调整课桌椅位置，增加离散程度；在足够保暖的基础上，要增加开窗的频度和时长；提倡戴口罩上课。
责任人：教务处、职教办
我校将持续关注全校师生的身体状况，杜绝传染病在学校的发生，保证学校正常的教育教学工作。
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